

市内两大博物馆牡丹争艳

本报讯(记者 陈辛华)4月25日,太原双塔牡丹文化盛会在双塔博物馆开幕,“晋韵牡丹 阅见芳华”系列文化活动同日在晋祠博物馆开展。我市两大博物馆以牡丹为媒、以文化为魂,融合诗词朗诵、舞蹈、非遗技艺等元素,带领游客赏国色牡丹,品华夏文明,为游客呈现了一场融合自然之美与人文之韵的文化盛宴。

第四十二届太原双塔牡丹文化盛会上,永祚寺内群葩怒放,花团锦簇,其

中最引人注目的便是根植于大雄殿前的“紫霞仙”。“紫霞仙”是迄今为止发现的全国唯一明代牡丹,现存最古老的寺院牡丹,其品种稀少,为单瓣型、早开晚收花种。虽是老干虬枝,但仍苍劲旺盛。春夏交接之际,有着400余年历史的“紫霞仙”率先绽放,花大如钵,紫中透红,香气浓郁,独领风骚。百年牡丹竞展芳菲,此项活动依托晋阳厚重历史文化,紧扣文化传承和氛围营造,非物质文化遗产展演展示、国风游园、牡丹

写生、版画拓印等特色文化体验活动,在线上线下同时进行。

4月25日至5月10日,“晋韵牡丹 阅见芳华”系列文化活动在晋祠博物馆的奉圣寺、浮屠院内举行,古建筑与牡丹花海交相辉映。游客可漫步禅院,在唐风古韵中赏牡丹芳姿,于“唯有牡丹真国色”的诗意场景中留下靓影,参与打卡互动,定格牡丹映衬古建的诗意画面。“赏牡丹,品晋韵”活动,游客畅游花丛间寻觅隐藏诗句,录

制诵读视频,以诗文与影像共话晋阳文脉。“华裳映国色”主题诗舞,再现盛唐风雅,实现人与景的时空对话。牡丹园内,以舞蹈、合唱、旗袍秀等多彩形式为主的游园会,展现中华传统文化魅力,让观众沉浸于国风雅韵之中。汉服巡游队伍穿梭于园林之间,衣袂飘飘与牡丹芳华相映成趣。青少年社会实践基地则开设植物拓染课程,孩子们将牡丹等春日花卉的纹理拓印于布艺上,留驻春日记忆。

魔术武术 音乐篮球 美食露营

五一逛植物园 花式玩法等你来

本报讯(记者 刘晓亮)五一假期将至,太原植物园正酝酿着一场自然与人文的奇幻盛宴,宠粉家族携手花车巡游,武术魔术同场竞技,非遗扛杆pk花式篮球,梦幻音乐搭配惬意露营,当然还少不了美食嘉年华……太原植物园将以N种方式迎来春末

的美好。

花车翩翩,梦幻启程。五一假期,一场充满魔力的花车巡游将在太原植物园内的每一个角落绽放它的魅力,花车宛如梦中的精灵,身披万紫千红,熠熠生辉。乐天广场上,古典戏法、手法魔术邀请现场观众“见证奇迹”,少年武者、

南拳北腿展示硬核功夫;非遗扛杆,两人默契配合,完成高难度空中动作,惊险值爆表。花式篮球,一人或多人炫技运球,随心而动,荷尔蒙炸裂。

逛累了,温室后的草坪化身露营地,坐一坐、歇一歇,品尝美食嘉年华风味,欣赏民谣、经典、流行音乐,好不惬意。

蒙山景区5月1日开园

本报讯(记者 贾尚志)4月26日,蒙山景区发布消息,5月1日景区恢复开园。

景区开园后,每日营业时间为8时30分至18时30分,17时停止售检票。5月1日至5月5日,蒙山景区将开放夜游,每日营业时间为8时

30分至20时30分,19时停止售检票。游客夜游蒙山,从“蒙山晓月”出发,一路走到蒙山大佛处。然后,沿着步道前行,来到开化寺,这座寺庙古朴庄严,与周围自然环境融为一体。再前行至铁佛殿,这里供奉着隋末唐初的

千年铁制佛像。最后抵达净明寺塔,该塔是蒙山又一标志性建筑,是全国唯一的双花塔实例。塔身灯光与星空交相辉映,景观美丽。在蒙山景区夜游日,游客在太原古县城也能看到灯光中的蒙山大佛。

美食为媒增进邻里情谊

本报讯(记者 李涛文/摄)“我做的清蒸鲈鱼,大伙尝一尝。”“这是我炒的酸辣土豆丝。”小区里,摆开长条桌,22位居民端出各家的拿手菜,邻居们逐一品尝、打分。这是4月24日义井东社区举办的邻里厨艺比拼活动,以美食为媒,增进了邻里感情。

居民们在各家厨房一阵忙碌,很快做好了一道道菜肴,端到活动现场,香飘四溢。酸甜可口的糖醋丸子、肉质滑嫩的清蒸鲈鱼、麻辣鲜香的水煮肉片……令人垂涎。

在品尝环节,居民们一起举箸,品尝美味菜肴,交流美食心得,诉说生活点滴,他们有人还拿出手机拍照,通过微信即时发给亲朋好友一起分享。居民陈先生的肉沫豆腐得到了一致好评,他还在现场分享秘诀。“没啥配方,就是先



居民们晒出拿手菜

煸肉,然后用现成的酱一放,随便扒拉几下铲子,出锅前撒上少许葱花,就成咧。”

每个人都是评委,根据菜肴的色、香、味进行投票。社区书记程希为获奖居民颁发了精心准备的奖品,鼓励大家

继续发扬对生活的热爱,传承美食文化。

“这样的活动办得好!在品尝佳肴、交流厨艺中,丰富了我们的业余生活,同时也让邻居们关系更为密切。”居民侯女士笑着说。

体育西路焕新颜

本报讯(记者 任晓

明 通讯员 陈帅)4月25日,体育西路养护施工现场,随着沥青运输车倾倒出160℃的沥青混合料,摊铺机紧随其后,数名工人手持工具,仔细调整平整度,确保摊铺质量和均匀性,经压路机反复碾压,一条平展顺畅的新道路展现在市民面前。

体育西路位于迎泽区,道路周边医院、小学以及居民小区较多,人员密集,人流车流量大。由于长期受车辆碾压、雨水侵蚀的影响,路面出现多处坑洼、裂缝及下沉等病害,影响市民安全顺畅出行。市城管局

启动市政设施大排查大整治大提升专项行动以来,市市政建管中心道排保障二所对该路段病害的类型、程度、面积等进行全面排查,制订了改造方案。

施工过程中,专业技术人员采用“机械铣刨+人工清理”的方式,对受损路面进行深度处理。铣刨完成后,作业人员分成两组,一组将道路沿线的各类井具更换为防沉降井,一组负责修整路缘石,为沥青摊铺创造了条件。经过3天的紧张施工,体育西路养护工程顺利完工,共铺设沥青路面4800平方米,更换各类井具力井54座。

居民出行更便捷

本报讯(记者 任晓

明)4月26日,完成改造的后北屯街,路面乌黑发亮。市城管局市政建管中心有关负责人介绍,后北屯村曾经是太原最大的城中村,而今,该村主干道后北屯街雨污“各行其道”,有效解决了道路范围内雨污混接问题,改善了周边居民出行条件。

后北屯街全长320米,宽度在4至15米之间。道路原有一条雨污合流管道,周边居民区、学校较多,人口较密集。此次改造,将原合流管道作为雨水管道继续使用,新建一条污水管道,由西向东接入漪兴南路污水主管线。

工程自3月23日开工以来,由于地下供水管道、燃气管道、电力裸缆及过路电力排管密集排列等困难,导致施工难度较大。在开挖沟槽时,为避免大型机械

作业对既有管线造成破坏,施工人员采用了人工开挖方式,为施工顺利推进打好基础。同时,针对前期调研中发现的8家商户污水没有“出路”的问题,按照“应接尽接”的原则,为商铺铺设了支管并接入新建的污水管道内。

施工期间,施工单位结合工地实际,优化施工组织,合理调配人员,将施工任务细化到每一天、每一个环节,明确各个关键节点的完成时间。为保证工程质量,强化进场材料监管,对管材、侧石等进行严格检查和验收;每日安排质检人员检查并记录施工进度及质量情况,对管道铺设、接口处理等关键工序验收合格后,方可进入下一道工序。此次改造工程,新建污水管道170米,安砌污水检查井5座,更换雨水检查井10座,恢复沥青路面2900平方米。